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ATA Nº 129 
DA SESSÃO ORDINÁRIA 

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER – CMDM 
 

Dia: 17/02/22 1 

Horário: 14 horas  2 

Local: Secretaria Municipal da Educação  3 

 4 

Conselheiros Presentes: Erli A.Camargo, Danielle Angeli, Eri Cristina dos anjos, Mareli Eliane Graupe, 5 

Andreia Louise consta, Zilda Terezinha Furlan Figueredo, Marileia Alves Varela, Silvia Regina Cordova.  6 

 7 

Justificativas de Ausências: Vânia Antunes Correa Iracema Aparecida da silva, Audrilara Arruda 8 

Rodrigues Campos, Patrícia Fátima de Oliveira, Bruna Correa Vaz. 9 

 10 

Ouvinte: Celia Lourenço, Daiane Silva de Souza, Maria Eduarda Rosa, Isabele de Souza. 11 

 12 

Pauta: aprovação da ata 121/21, correspondência expedidas e recebidas, informe da reunião 13 

extraordinária comissão executiva de 09/02, dia 08 de março, informes do CEDIM - Conselho Estadual dos 14 

Direitos da Mulher e Agenda livre . 15 

 16 

Desenvolvimento do Trabalho: abertura da presidenta Erli A.Camargo, que deu as boas-vindas a todas(os) 17 

as(os) conselheiras(os), as quais fizeram uma breve apresentação dizendo seus nomes e instituições as 18 

quais representavam. Aprovação da pauta: Aprovação da ata 121/21, correspondências expedidas e 19 

recebidas, informe da reunião extraordinária comissão executiva de 09/02, dia 08 de março, informes do 20 

CEDIM - Conselho Estadual dos Direitos da Mulher, Agenda livre. Correspondências expedidas: Ofício 21 

001/2022 – Convocação Sessão Extraordinária demesasdiretoras CONSEA, CMES e CMDM; Ofício 22 

001/2022  – Convocação Reunião Ordinária; e recebidas: Erli perguntou da aprovação da ata 121/21, 23 

Dani justificou que está revisando a ata, que não conseguiu concluir a tempo, mas que agora irá funcionar 24 

com a chegada da secretária executiva. Então, Erli mencionou, que na semana passada tiveram uma 25 

reunião conjunta com os três conselhos daqui de Lages o conselho da mulher, conselho de segurança 26 

alimentar - CONSEA e o conselho de economia solidária, os quais são coordenados pela Erli.  Informe 27 

reunião extraordinária de 09/02: Erli comentou, que “pelo que foi combinado nós faríamos um projeto 28 

de Trabalho, um programa que combinasse aqueles pontos comuns que temos e fazer ações mais efetivas 29 

envolvendo as mulheres. Estavam presentes a Edna, a Vera, a Zilda, os pontos que encontramos 30 

convergentes, nesses três conselhos, é que a maioria é mulher no nosso cem por cento, no CONSEA a 31 

maioria absoluta mulher e na economia solidária se tiver dois ou três  homens é muito, considerando que 32 

CONSEA são vinte e uma pessoas e quatorze da entidade civil e a maioria é mulher mais um  motivo para 33 

empreendermos esses esforços e aproximação em termo de trabalho; Segundo ponto  foi no sentido de 34 

que a maioria é mulher e na nossa cidade estamos observando as dificuldades tanto da Secretaria de 35 

Política da Mulher, que está assoberbada de trabalho, queremos fazer que a violência seja no mínimo 36 

melhor debatida no município, então vamos juntar nossas forças; Terceiro ponto: inclusive está no 37 



  

 
 

   

programa nacional que seguimos no estado, que tem um eixo que fala do trabalho e geração de renda. 38 

Então, o CONSEA tem a ver com alimentação e soberania alimentar. Nós  aqui com tudo que aprendemos 39 

que  diz respeito ao conselho da mulher e a economia solidaria, economia solidária e estamos nesse 40 

momento trabalhando em incluir a mulher no empreendimento solidário dentro da política para garantir 41 

que essas mulheres que já foram vítimas de violência que elas possam ter um suporte melhor; o último 42 

que a gente segue como trabalho junto com esses três conselhos, concluindo nós pegamos duas ações 43 

que já estão para acontecer, já com a participação dos conselhos Ontem no CONSEA a gente já deliberou, 44 

que o CONSEA vai estar junto. Não abrimos mão tivemos um quórum bem qualificado, na reunião para 45 

dizer que aquela deliberação das três mesas vão assumir juntas. Em relação atividades será dia 13 e 14 de 46 

maio, vai acontecer aqui em Lages o 10º encontro estadual de agroecologia dentro desse seminário de 47 

agroecologia estadual foi levado a ideia de acontecer uma feira puxado por Lages aqui entra em especial 48 

a Secretaria do Desenvolvimento e do Turismo e a Secretaria da Agricultura e Pesca, essas duas secretaria 49 

assumem juntas conosco o fazer feira. A nossa proposta inicial considerando os item que acabei de relatar 50 

estaria então incumbida como mulher, aí incluo o projeto de vocês meninas.” Isabele apresentou o 51 

projeto SOS Lady, “queremos criar um ciclo de apoio para mulher vítima de violência e orientar e também 52 

as que não sofreram. A Ideia é uma terapia, conversar nas escolas. A gente está no Orion que nos apoiam 53 

para que a gente faça essa corrente. Esse projeto começou no ano passado.” Erli perguntou, “qual foi o 54 

motivo do projeto?” Isabele respondeu, “por ver muitas jovens com medo de sair de casa, não querem 55 

morar sozinhas, assim fomos nos apaixonando pela causa. No Orion fomos muito bem recebidas 56 

elogiaram o projeto.” Erli mencionou, “estamos felizes por ter jovens com essa iniciati va e as meninas 57 

querem multiplicar esse projeto, primeira vez que temos jovens do ensino médio querendo levar esse 58 

conhecimento dentro da escola. Estou fazendo um estudo de todas as deliberações que foram feitas pelo 59 

conselho e as que não foram implementadas porque se tinha preconceito contra as mulheres que lutavam 60 

pelas causas, nunca só se tratou de violência doméstica, mas de outro aspecto da vida, temos hoje uma 61 

secretaria própria a única que tem no estado de Santa Catarina, a Secretaria de Políticas para a Mulher, e 62 

quero dizer a vocês que é uma grande satisfação ter uma avó, uma mãe, uma filha e amiga fazendo um 63 

trabalho bonito, que vamos estar sempre dispostas e atentas, que vocês possam interagir conosco. As 64 

reuniões do conselho são sempre abertas.” Erli continuou, “para participar na execução dessa tarefa da 65 

realização da feira no contexto do seminário que foi no cav esse foi o primeiro encaminhamento de uma 66 

ação já pontuada. Segundo encaminhamento diz respeito a 8 de março, passando a palavra para a Vera, 67 

que levou a notícia lá pra nós como vice presidenta do bairro popular. Vera comentou, “em tempos  68 

passados a rádio clube foi fazer a cobertura de um evento, foi feito atividade com meio ambiente e 69 

agricultura teve uma repercussão grande, que as pessoas me cobraram, teve muitas mudas, legumes, 70 

árvores foi bem procurado. Muitas já sabiam que eu fazia parte do conselho da mulher, aí surgiu a ideia 71 

de fazer o dia da mulher no bairro, temos um espaço bom que é campo de futebol, e chamar a rádio clube 72 

outra vez para que a gente possa agregar mais. A economia solidária incentivou as mulheres a levar seus 73 

trabalhos para mostrar e pegar pedidos e incentivar elas a terem renda própria. Colocar um palco cultural. 74 

Enfeitar o campo fazer gincanas, já está confirmado 8 de março será o dia da mulher. Queremos também 75 

fazer parceria com o Cras, fazer várias atividades. A agricultura vai estar presente pela primeira vez, o 76 

CONSEA também, a secretaria do meio ambiente.” Erli questionou, “a pergunta que faço dentro da 77 

proposta nós teremos alguma objeção que esta atividade aconteça lá. Não podemos ficar numa bolha, 78 

temos que sair. Temos que iniciar um trabalho de planejamento em conjunto.” Todas as conselheiras 79 

aprovaram que o evento do dia 08/03, ocorro no bairro Popular. Erli retomou a palavra, “Informo a vocês 80 

que as duas comissões começaram agora, são tocadas por mulheres, a da criança e adolescência e a 81 

comissão em favor as vítimas de violência da Denise e Andriele, as duas são do fórum do MERCOSUL 82 

advogadas bem jovens que estão engajadas na luta contra a violência doméstica da mulher. Na semana 83 

que vem vamos fazer um planejamento do dia 8 de março, vamos fazer uma ciranda com as crianças e 84 

adolescentes para interagir com todos. Quero dizer a vocês que as atas passaram a serem publicadas no 85 

site da prefeitura desde de setembro/21 e as convocações também. Então, dia 08 de março inaugure seu 86 



  

 
 

   

projeto lá no bairro popular. Então, dia 08 de março no bairro popular vai ser o evento do dia internacional 87 

da mulher, o CONSEA assumirá atividades integradas, o conselho da economia solidária vai ter reunião na 88 

segunda, e a Secretaria da Mulher também se fará presente, as meninas do projeto SOS Lady também 89 

irão participar. A Vera irá dar as coordenadas como será feito no dia e a Edna vai ajudar. A princípio vamos 90 

juntar ideias e fazer uma reunião.” Dani pediu a palavra, “O Garden Shopping juntamente com a Secretaria 91 

da Mulher vão estar arrecadando absorventes para as mulheres que não tem condições. Soubemos pelo 92 

secretário que hoje tem em torno de 30 mil mulheres e adolescentes em situação de pobreza menstrual.” 93 

A Erli retomou a fala, “vou fazer a arte do convite para que possamos divulgar. Primeiro segunda dia 94 

reunião no CAV para discutir as ações e atividades para o dia 08/03. Quero também convidar para visitar 95 

o Box da economia solidária no mercado público que são só de mulheres. Tem oito empreendimentos  96 

nesse local, esse local é nosso, que abrange o município dar condições para economia solidária. Segunda 97 

vamos fazer uma reunião de assuntos comuns. Segundo ponto a respeito do curso que vai ter de 98 

conselheiras, já vamos providenciar a ficha de inscrição, depois do dia 08 e na sequência o projeto SOS 99 

Ladys, a UNIPLAC deixou a disposição quando precisarem fazer Reuniões, a secretaria da educação deixou 100 

espaço para as reuniões também.  Obrigada pela presença, se cuidem todas pois, ainda estamos em 101 

pandemia.” A Erli A. Camargo presidenta encerrou a reunião da sessão ordinária, eu Edna Pigozzi 102 

secretária executiva lavro a presente ata que deverá ser assinada pelas (os) presentes e registrada em 103 

livro ata, Lages aos dezessete dias de fevereiro de dois mil e vinte dois.  104 

 105 

Encaminhamentos: 21/02 Reunião discutir preparativos e ações para 08 de março. 106 

 107 
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